



24年累计献血10100毫升

50岁志愿达人“用爱换取美好生活”

今年50岁的董煜明，为人热心，待人和善，是出了名的志愿达人。24年前，一次偶然的互助，让他第一次感受到因献血拯救生命的自豪。“献血可以拯救生命，自己有能力，为什么不去做呢？”抱着这样纯粹的念头，他坚持志愿献血24年，累计献血10100毫升，相当于两个成年人的总血量。近日，在接受现代快报记者采访时，他以“用爱换取美好生活”这样一句简单的人生理念回应了他的志愿之举。

徐晓安



草鞋山开展新年活动，董煜明在做志愿服务 受访者供图

一次次与陌生人的互助，让他坚持献血24年

24年前，董煜明在献血站门口偶遇一位女士，手里拿着一张互助单，向来来往往的人们寻求帮助。董煜明接过单子将信息逐一填写，进行了互助献血，事后他并未将此放在心上。“后来，我突然收到一份报纸，那位女士把我帮助她的事情刊登在了上面。我觉得很惊喜，也很意外。”董煜明回忆，他与那位女士至今都没联系过，不认识彼此，但这一次经历，在他心中埋下了献血的种子。

没过两年，董煜明的母亲身患重病，急需输血。这一次，他成了那个需要帮助的人。董煜明拿着医院的用血单来到血站，工作人员热情地接待了他，并高效地帮他完成了用血手续，又为他提出可行的办法。于是，董煜明顺利拿到了堪称“救命钱”的报销费用。经此一事，他更加坚定地想要通过献血来帮助每一个需要的人，即便彼此都是陌生人。

今年，已经是董煜明献血的第24年，累计捐献全血22次，成分血9次，总献血量达10100毫升。对于董煜明来说，献出的是鲜血，挽救的

是生命。当捋上袖口，坐在献血椅上时，他脸上总会浮现出笑容，那是他对拯救生命的自豪。“用爱换取美好生活”，他始终认为，爱是循环的，在这个循环过程中，每个人都是受益者。

2018年，董煜明被国家卫健委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局评为全国无偿献血奉献奖金奖获得者，2022年被爱心人士慈善基金会授予“最美志愿者”称号，2023年获苏州市志愿协会五星志愿者称号。

心系教育传播文化，他既能讲又能写

6月2日，在苏州草鞋山遗址公园里，董煜明化身志愿者讲解员，给前来参观的市民游客讲述着草鞋山的历史文化。据他回忆，当初，原本想让女儿体验做志愿者讲解员，谁知女儿的年龄太小不符合条件。于是，他硬着头皮自己上，这一做就是两年。2022年至今，董煜明已为1000多人开展了50多场解说，作为带教老师培养了6名小讲解员。

草鞋山文化见证了苏州6500年的历史，为了讲好“江南文化”源头故事，董煜明曾用了整整一个国

庆假期的时间，学习老志愿者的讲解思路，对应讲解词做笔记，参加各类志愿培训课程，不断提升讲解能力。回到家，他会与同样在苏州博物馆做志愿者的妻子交流志愿心得。“她对考古文物钻研得透，但讲解的生动性没我厉害。”董煜明笑着说，现在，女儿在他们的影响下，也在积极参与各类志愿服务。

“我女儿以前写作能力很弱，在许多老师的无私帮助下，如今她成了中国散文学会会员。我想将这份爱心传递下去，帮助更多孩子。”为此，他努力考取家庭教育指导师证、教师资格证等，成立“阅写悦快乐”志愿服务团队，开展公益写作课。自2020年底开始，共开展活动330次，累计4950人次参与。“学到的就要教人”，董煜明用实际行动践行着这句话。

值得一提的是，董煜明还积极加入东沙湖学校的爱心家长行列；开展交通疏导、指引停车等志愿服务活动；积极守护学生“舌尖上的安全”，曾凌晨时分赶往学校查看食堂卫生及原材料食品安全情况。截至目前，董煜明共累计志愿服务时长达2408.5小时。作为一名新时代的志愿者，他一直在路上。

童心巧手绘团扇，“护苗”行动助成长

6月1日，苏州市吴中区石舍村新时代文明实践站组织开展了“童心巧手绘团扇‘护苗’行动助成长”主题活动，在欢庆“六一”儿童节的同时倡导绿色健康文化“护苗”成长，活动吸引辖区15组亲子家庭参加。

活动开始，志愿者给大家讲解了“扫黄打非·护苗”的相关知识、“绿书签”的宗旨和意义等内容。教育、引导青少年儿童自觉抵制非法出版物、网络不良信息、烟卡游戏等，增强大家对青少年的保

护意识，助力青少年儿童健康成长。活动向大家发放了“2024护苗行动倡议书”。

随后，志愿者给小朋友们分发了白色的团扇，让大家充分发挥想象力，围绕抵制盗版、健康阅读、文明上网等内容进行扇面绘制。孩子们用五彩缤纷的画笔，在扇面绘画出一幅幅主题突出、色彩丰富的画作，将自己对“护苗行动”的认识通过绘画展现出来。活动最后，志愿者为小朋友们送上了“六一”儿童节的礼物。张倩

志愿创造美好，文明点亮生活

“请家中养犬的居民自觉办理养犬登记证牌，犬只外出时，要使用犬链绳牵引……”近日，在苏州市吴中区前塘村南城花园小区，身穿红马甲的志愿者正积极向过往居民宣传发放文明养犬倡议书，经过一番大力宣传后，居民纷纷表示，愿意携手共同维护养犬的文明秩序。

为了让内在的文明之美可感可触，前塘村组织党员志愿者深入南城花园一期，开展创建品质小区宣传工作，通过电子屏、发放传单、更新宣传栏标语等方式，耐

心、细致、热情地为居民讲解建设品质小区的相关知识，呼吁居民不乱扔垃圾、不飞线充电、规范停车等，共建美好家园。

此外，前塘村紧紧围绕居民生活幸福，开展了小区便民公益活动，整合现有服务资源，为居民上门理发、健康义诊、反诈宣传等便民服务，以行动促文明，与群众共和谐。

下阶段，前塘村将紧盯小区治理的方方面面，从点滴处入手、由细微处着眼，不断提升居民的满意度。钟潇潇

北河泾街道开展安全生产“六化”工作督查活动

为认真贯彻落实市委市政府、区委区政府关于推进安全生产“六化”工作的决策部署，推动人大代表、政协委员为民履职，发挥民主监督职能，真正筑牢安全底板、守住安全底线，近日，北河泾街道人大工委、政协联络工委联合开展安全生产“六化”工作督查活动，深入企业、商超等辖区重点场所，对各类风险隐患进行排查，持续筑牢高质量发展安全屏障。

督查活动采取现场视察及召开座谈会的方式进行。北河泾街道人大工委主任胡玉庆，北河泾街道党工委委员陈红伟参加督查活动。苏州高铁新城组织人事和劳动保障局局长、北河泾街道党工委副书记、政协联络工委主任游洋主持座谈会。

座谈会上，苏州高铁新城政法和社会管理办公室汇报近期安全生产“六化”工作落实情况，与会人员围绕工作汇报和辖区内安全生产工作展开交流讨论并提出建设性意见。

胡玉庆强调，要提高思想认识，做安全理念的倡导者，切实增强推进“六化”工作的紧迫感。辖区上下要深入学习习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要论述，全面贯彻落实现区关于安全生产的决策部署，扎扎实实、踏踏实实落实安全生产“六化”要求，盯重点、广宣传、全覆盖，保障

人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

要坚持问题导向，做安全生产的实干者，切实增强落实“六化”要求的责任感。要根据不同行业和场所的实际情况，精准制定切实可行的措施方案；注重部门间的协调配合与统筹安排，确保各项工作有序开展；谨防形式主义和极端化倾向，始终坚持以实际效果为导向，加大督查力度，确保安全生产“六化”工作真正落地生根。

要强化监督问效，做安全生产的捍卫者，切实增强实现“六化”目标的使命感。人大工委、政协联络工委要不断加强自身建设，切实担负起职责使命，要主动发挥代表、委员联系群众紧密广泛的优势，带动群众关心关注政府安全监管、企业安全生产情况，聚焦重点领域和薄弱环节，助推政府和企业严格落实安全生产责任，扎实筑牢安全生产防线。

会前，北河泾街道人大工委、政协联络工委督查小组深入美科特医疗器械有限公司、吾悦广场等地开展安全生产督查工作。现场，督查小组与各企业、商超负责人深入交谈，认真听取企业和商超安全生产工作汇报，详细了解企业安全生产、商超智能化平台建设、市集消防安全等情况，实地排查安全隐患。

陈玉 徐晓安

胡湾村党总支深化新业态新就业群体服务效能

为促进新业态新就业群体健康发展，相城黄桥街道胡湾村党总支开展服务新业态新就业群体活动，多措并举推动新业态新就业群体为黄桥街道高质量发展赋能。

胡湾村党总支邀请村法律顾问葛律师在党群服务中心为新业态新就业群体开展“以案说法 维权快道

小哥”法律讲座。

讲座中，葛律师以通俗易懂的语言为快递小哥们讲解劳动关系、快递丢失纠纷、工伤认定、交通事故等方面的法律知识。同时，结合实际案例，分析新业态新就业群体面临的法律问题，引导新业态新就业群体依法维权，还通过现场提问解

答，针对新业态新就业群体关心的法律问题提供专业解答。

下一步，胡湾村党总支将进一步完善服务体系、搭建服务平台，通过持续创新探索新业态新就业群体党建工作思路，不断提升新业态新就业群体的幸福感、归属感和认同感。相黄高 高达

张家港13家“经心护企工作站”正式运行

护航项目建设、保障企业发展、打击涉企犯罪……近日，张家港市公安局13家“经心护企工作站”正式揭牌运行。

“经心护企工作站”是张家港公安经侦部门精心打造的“零距离”安商护企新模式，是推动法治营商环境建设、护航地方经济健康发展、积极

探索服务企业发展的又一创新举措。

前期，该局结合全市企业分布特点，在企业相对集中、有特色特点的产业园，精心开展“经心护企工作站”选点筹划工作。首批13家“经心护企工作站”正式运行后，将通过“线上+线下”同步开展服务。

线下，由经侦大队领导牵头负

责，派驻骨干民警定点包片挂钩、定期上门。针对不同企业需求，适时开展预防涉企经济犯罪宣讲活动，解决企业在法律和内部管理上的急难愁盼问题。同时，经侦大队还专门注册了“经心护企工作站”微信平台，为企业提供24小时“线上”服务。倪丽娜 高达

昆山市机动车保有量突破100万辆

5月31日，昆山市机动车保有量突破100万辆号牌发放仪式举行，昆山成为江苏省首个机动车保有量突破百万辆的县级市。统计数据显示，在昆山100万余辆机动车中，个人载客小型汽车79.52万辆，占比最大。按照昆山常住人口数量测算，平均每两人就拥有一辆机动车，与北上

广深等一线城市处于同等水平。

从1987年昆山公安局车辆管理所开始办理机动车登记业务，到如今机动车保有量突破100万辆。37年来，昆山城市建设规模不断扩大，良好的发展环境吸引了一批优秀人才前来扎根，带动了汽车消费，支撑着机动车保有量持续增长。尤其是近

两年，平均每年增长超过10万辆。

“这是一个崭新的起点，我们将一如既往秉持‘以人民为中心’的理念，通过科技赋能、机制重塑，打造更加畅通、便捷、高效的城市交通环境，为市民安全出行提供更加坚实的保障。”昆山市公安局交警大队大队长戴明明说。陶奕 高达